

LHOTECKÝ ZPRAVODAJ

Vážení spoluobčané,

po zimní odmlce Vám opět přinášíme aktuality z obecního dění, a to především formou pozvánky na plánované kulturní akce.

Na svátek dětí, v sobotu dne 1. června jsme v dopoledních hodinách uskutečnili již po desáté slavnostní akci pro nově narozené děti – vítání občánků. V uplynulém roce se v naší obci narodili: Adam Burda – Suchdol, Oliver Vršecký – Prosenice, Sofie Repetná – Prosenice, Amélie Podmanická – Prosenická Lhota, Matyáš Zima – Suchdol a Jonáš Pospíchal – Prosenice. Na úvod tradičně vystoupily děti z naší mateřské školy pod vedením paní ředitelky MŠ Lípánek Mgr. Marcely Horníkové a paní učitelky Ivany Pejšové. Nově vítaným dětem pan starosta Petr Červenka popřál především, aby byly zdravé, šťastné a spokojeně vyrůstaly v naší obci. Za uplynulé období deseti let jsme celkem přivítali neuvěřitelných 80 dětí (40 děvčat a 40 chlapců).

Plánovaný dětský den v Prosenické Lhotě se měl uskutečnit taktéž v sobotu 1. června, ale z důvodu vydatných dešťů jsme ho přesunuli na neděli 9. června 2024. Pro děti bude opět připraven dětský den v putovním duchu - trasa vedoucí okolní přírodou spojená s plněním úkolů. Děti se mohou těšit na projížďky na koni, střelení ze vzduchovky, ukusování pamlsků, hasičské auto, opičí dráhu, plavbu na lodi, vědomostní úkoly, traktor-taxi, ale i úkoly zručnosti, lanovku a mnoho dalších úkolů. Trasa bude uzpůsobena nejenom pro malé a větší, ale i pro rodiče s kočárky. Celá akce je pořádána ve spolupráci obce, místních hasičů z Prosenické Lhoty, Mysliveckého spolku Bříza Prosenická Lhota a ostatních dobrovolníků. Registrace a start bude u Mateřské školy Lípánek už od 14:00 do 15:00 hodin. Všechny děti i se svými kamarády jsou srdečně vítány a těšíme se na Vás! Pro děti bude připravena drobná odměna včetně občerstvení v průběhu cesty i po skončení. Všem organizátorům v počtu 40ti lidí předem děkujeme za aktivní účast a pomoc s organizací.

Velice rádi bychom Vás pozvali na plánovanou kulturní akci „Obecní slavnosti 2024“, které proběhnou poslední prázdninovou sobotu, a to 31. 8. 2024. Na louce za hospodou bude uspořádána oslava 10 let MŠ Lípánek, 660 let osady Prosenice a při této příležitosti plánujeme uspořádat i sraz rodáků. V odpoledních hodinách vystoupí kapely: Rožmitálská venkovanka, Čejka Band a vše zakončí večerní zábava se skupinou Retrobeat. Během odpoledne vystoupí šermířská skupina Kvartet, ochotníci z divadelního souboru Zvonokaplička; pro malé i větší bude připraven skákačí hrad a další program. Dále předvedou svojí techniku profesionální hasiči ze stanice HZS Sedlčany. Místní dobrovolní hasiči taktéž vystaví svojí techniku včetně nového požárního přívěsu pro hašení pořízeného za finanční podpory Hasičského záchranného sboru ČR, Středočeského kraje a obce Prosenická Lhota. Časový harmonogram bude ještě upřesněn. Vážení spoluobčané, rodáci nebo jen projíždějící, přijďte se s námi pobavit a užít si odpoledne plné zábavy. Pro tuto příležitost bude opět připravena publikace o dění v obci.

Rovněž přijměte pozvánku na tradiční 26. ročník Lhoteckého pětiboje, který se bude konat v sobotu 3. srpna 2024 od 13hod u hasičské zbrojnice v Prosenické Lhotě. Pro soutěžící budou připraveny netradiční disciplíny a pro diváky tradičně netradiční podívaná.

Dne 27. 7. 2024 se jede 43. ročník Silmet Rally Příbram zasahující částečně do místních částí Prosenická Lhota, Prosenice a Paseky. Tratě jsou v průběhu celého dne (cca 6:50-17:45hod) zcela uzavřeny pro veškerý pohyb osob i vozidel. V zájmu vlastní bezpečnosti i ostatních účastníků Rally je nutné dodržovat pokyny pořadatelů a orgánů Policie ČR.

Znova připomínáme, že je možné získat od obce zdarma domácí kompostér o objemu 1170L na základě Smlouvy o výpůjčce pro uložení svého biologicky rozložitelného odpadu určeného ke kompostování. Zbývá nám několik posledních kusů. Tuto možnost mohou využít i občané bez trvalého pobytu, kteří mají v obci rekreační objekt nebo jen zahradu. Je to určitá možnost, jak snížit množství svého směsného komunálního odpadu, který odkládáte do svých popelnic. Neváhejte prosím využít tuto možnost získat zdarma kompostér v hodnotě 7 a půl tisíce korun.

Každoročně v srpnu probíhá pravidelný odečet stavu spotřebované vody zásobující občany z veřejného vodovodu Suchdol a Prosenice. V loňském roce se nám velmi osvědčilo zaslání stavů vodoměrů přes webové stránky

obce. Na internetovém odkazu <https://www.prosenickalhota.cz/obec/verejne-vodovody/> nebo přímo z Aktualit na www.prosenickalhota.cz naleznete od 1. 8. 2024 formulář pro vyplnění Vašich kontaktních údajů a stavu vodoměru (bez nutnosti přihlášení). Velice prosíme každého majitele nemovitosti, který má vodovodní přípojku na veřejný vodovod, aby poskytl stav svého vodoměru do 25. 8. 2024, a to prostřednictvím výše uvedeného formuláře, nebo zaslal email, případně SMS, WhatsApp na tel: 724 181 367. Poté Vám bude zaslána faktura na email; cena vodného je stanovena 50,40 Kč za 1 m³; cena stočného 45,- Kč za 1 m³. Upozorňujeme občany, že s odečtem bude probíhat kontrola stavu Vašich vodoměrů.

Od letošního podzimu bude ukončen pronájem Pohostinství v Prosenické Lhotě, které měl více jak 10let pronajaté pan František Zouzal z Prosenic. Touto cestou mu velmi děkujeme, že se zdárně staral o místní štamgasty i ostatní návštěvníky. Budeme zveřejňovat Záměr o pronájmu Pohostinství v Prosenické Lhotě a případně zájemce zveme k osobnímu setkání na OÚ Prosenická Lhota kdykoliv v úředních hodinách PO, ST 16:30-18:30hod. Případně po domluvě na tel: 724 181 366.

Pokračování pokládky optického kabelu v místních částech Prosenice a Prosenická Lhota je v současnosti pozastavena z důvodu pozdější dodávky optických vláken pro firmu Cetin, a.s. Ubezpečují nás, že do konce letních prázdnin letošního roku budeme mít rychlý a stabilní internet k dispozici.

Komplexní pozemková úprava Prosenická Lhota měla podané odvolání z řad jednoho občana proti Rozhodnutí Státního pozemkového úřadu – Pobočky Příbram. Celý spis kontroloval Státní pozemkový úřad v Praze, který podané odvolání zamítl a potvrdil původní Rozhodnutí. Po uplynutí lhůt bude pokračováno v souladu se správním řádem, tak aby mohla být Komplexní pozemková úprava katastrálního území Prosenická Lhota po osmi letech zdárně ukončena.

V březnu tohoto roku někdo i přes to, že každý byl důrazně poučen, vypustil staré splaškové odpadní vody do centrální kanalizace a zahubil tak celý biologický proces čištění v centrální čističce odpadních vod v Prosenické Lhotě. Tímto svým jednáním způsobil nemalé komplikace obsluze ČOV, ale zejména navýšil náklady na likvidaci odpadních vod, které se promítnou do kalkulace stočné pro příští rok. Apelujeme znovu na všechny uživatele napojené na centrální kanalizaci, aby dostatečně zvážili své jednání, a do kanalizace nečerpali svou letitou jímku, dešťové vody ani např. průmyslová hnojiva případně průmyslové čisticí prostředky. V případě zjištění lze viníka pokutovat ve výši 10.000,- Kč.

Vaše zastupitelstvo obce Prosenická Lhota

10. výročí Mateřské školy Lípánek v Prosenické Lhotě

Před deseti lety byla postavena mateřská škola Lípánek, která dostala svůj název podle lipových listů, které jsou ve znaku naší obce. I když se někomu může zdát, že deset let není tak dlouhá doba, přesto naší malou školkou prošlo už mnoho dětí, které budou v dospělosti ostatním vyprávět, co zde zažily.

Během celého roku si nejen hrály, ale učily se také různým dovednostem. Navštěvovaly divadelní představení, muzeum a knihovnu, chodily na exkurze k hasičům, účastnily se sportovního zápolení. Děti se připravovaly na podzimní a jarní vystoupení s tvořivými dílnami, na vánoční setkání a na besídky pro maminky. V rámci školních výletů navštěvovaly pohádkové dny, zoologické zahrady, naučné stezky a dětská hřiště. Společně se s rodiči připravovaly na projektové dny zaměřené na různé oblasti. Rády si hrály a dováděly na školkové zahradě a hřišti.

Součástí školky je výborná kuchyně, kterou využívají i ostatní spoluobčané.

Od zahájení provozu mateřská škola společně s obecním úřadem obnovily akce pro veřejnost Rozsvícení vánočního stromu a Vítání občánků.

Školka se během svého působení zapojila do dotačních programů, ze kterých získala pro svůj rozvoj přes milion korun.

Věřím, že se při příležitosti desátého výročí přijdete podívat do školky, Vy a Vaše děti, které tady strávily část svého života a také Vy, kteří se chcete podívat, že i na malé vesnici může vzniknout krásná školička.

Přeji Lípánku, aby se dožíval dalších úspěšných desetiletí, aby do něho chodily děti rády, a aby často vzpomínaly na to, co v něm hezkého prožily.

Mgr. Marcela Horníková, ředitelka školy